

Лобанов М. Бананы — обезьянам,

Пользуясь властью, пермские чиновники от

Прошлой весной, как раз к юбилею великой Победы, в Перми принял первых пациентов новый госпиталь. Строили его так долго, что пришлось даже поменять название: госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны стал госпиталем инвалидов войн. Бывших воинов, пострадавших на поле брани и в мирное время, в Пермской области насчитывается около 46 тысяч. Так что подарок, пусть и запоздалый, государство своим защитникам сделало.

Современные корпуса возведены в сосновом бору, они просторны и светлы. Одновременно здесь могут лечиться 370 человек. Если в старом госпитале за год удавалось поправить здоровье от силы 3200 ветеранам, то уже нынче число пациентов превысит 7 тысяч.

Впрочем, медовый праздник новоселья испорчен изрядной ложкой дегтя. До сих пор в госпитале, подобно металлोलому, навалено медицинское оборудование. Хотя за него давным-давно уплачены народные деньги. Часть оборудования, по свидетельству самих медиков, просто непригодна к использованию. Заморскую технику завозили в коробках из-под бананов и советского шампанского...

За валюту куплено стоматологическое оборудование неизвестной модификации и комплектации. В японских эндоскопах почему-то смонтированы отечественные световоды. У скиоскопа нет головки — прибор бездействует. Для починки бракованного пневмомассажера пришлось вызвать специалиста. Даже дорогостоящий компьютерный томограф из Америки удалось запустить в работу лишь нынешним летом. По словам главного врача Л. Стародубцева, томографу недостает запчастей на 2800 дол-

ларов. На учебу специалистов уже израсходовано 25 млн. рублей, хотя обычно стоимость обучения складывается в цену покупки. Мало того, за фирмой "Медтехника", поставившей это оборудование в госпиталь, еще числится долг в 1,1 млрд. рублей.

Обратная связь характерна ее отсутствием

Вопрос любому российскому бизнесмену: отказалась бы ваша фирма от миллиона долларов, поступивших на расчетный счет по договору поставки, если сроки поставки договором не определены, а штрафные санкции не предусмотрены? Подобное же сделал в феврале прошлого года тогдашний начальник управления здравоохранения областной администрации В. Мишнев, подписавший договор с частной фирмой "Медтехника". Из средств областного фонда обязательного медицинского страхования, председателем правления которого был также Мишнев, фирме досталось 5 млрд. рублей. После конвертации получился искомый миллион американских долларов,

предназначенный для нового госпиталя. Какое дование надлежит по таким срокам — из договора. Штрафов за неисполнение обязательств не предусмотрено. Зато есть оговорка об ответственности от ответственных по обязательствам в случае бедствий или войны на уральской земле, но не случилось. Но рудования на миллиарды рублей.

Впрочем, этого и ожидать. Пермское предприятие сотрудничает с "Медтехникой" с 1994 года. По договорам фирме пермской общей сложности 6 млн. руб. из областного бюджета средств страховой медицины один договор надлежит исполнить. Только в 1994 году, фирме вменен штраф на 36 млн. По мнению сотрудников ревизионного управления Минфина Российской области, "заключенные срочных договоров, нарушающих нормы, по сути является центральным кредитованием фирмы за счет налогоплательщиков. Перефразировать поговорку, известную всем: "для бизнеса для бюджета смерть". В течение нескольких месяцев, фирма, по сути, получала хорошие деньги. А что же чиновники, следящие за использованием бюджетных средств? Конечно, вероятно, тоже пойме

а что ветеранам...

медицины обобрали инвалидов войны

Шила в мешке не утаишь

В феврале 1994 года управление здравоохранения, например, заключило с "Медтехникой" договор на поставку одноразовых капельных систем и шприцев. Общая сумма контракта — 350 млн. рублей. Едва деньги поступили на счет фирмы, как 54 млн. из них были срочно перечислены на покупку квартиры в престижном новом доме в Перми.

Хоромы достались заместителю начальника управления здравоохранения С. Куклину. Между тем семья этого чиновника уже имела две квартиры на главной пермской улице. Для создания видимости законности получения бесплатного жилья сам Куклин подмахнул договор на долевое участие облздрав в строительстве своей будущей трехкомнатной квартиры. Да вот незадача: документально подтверждено, что эта квартира на баланс в управление здравоохранения не передавалась... В хлопотах об улучшении чиновничьего быта как-то подзабылся договор о поставке капельниц и шприцев. Только в декабре 1994 года облздрав спохватился и направил "Медтехнику" претензии. Кстати, в счет этой претензии г-н Мишнев просил фирму оплатить не медикаменты для больных, а новую "Волгу" для своей конторы.

Столь вольное обращение с деньгами переладось и коммерсантам. Получая беспроцентные миллиарды, "Медтехника" использовала их для погашения взятых в коммерческих банках кредитов.

Вряд ли можно считать совпадением получение последних 5 млрд. рублей из фонда обязательного медицинского страхования и приобретение следом за этим двух квартир в собственность фирмы. Стоимость покупки — 223 млн. рублей.

Словом, денег у облздрав и "Медтехники" хватило на все, кроме оснащения госпиталя.

Выговором больше, выговором меньше

За безобразия, выявленные ревизорами, чиновники поплатились выговорами. Да и то не все. Мишнев успел пересест в кресло заместителя начальника облздравуправления, с него в частичное возмещение ущерба взыскана 5-месячная зарплата. Новосел Куклин подарил самую маленькую из своих трех квартир сотруднице все того же облздрав. И оба продолжают руководить пермской медициной, как ни в чем ни бывало.

Ну а в госпитале инвалидов войн готовятся отметить 50-летие со времени открытия в Перми первой солдатской лечебницы. На просьбу помочь с оснащением необходимым оборудованием откликнулся Президент России. По распоряжению Бориса Ельцина госпиталь уже получил 450 млн. рублей. Главный врач Л. Стародубцев намерен просить о помощи в странах-союзницах и даже в некогда побежденной Германии. А что прикажете делать, если местные чиновники не постыдились поживиться на инвалидах?

Михаил ЛУБАНОВ.

Пермь.

Российский казенный
- бюджет. Да